

化州市教育局、河西街道联合六学校 开展暑假安全暨未成年人保护教育宣传活动



■文/图 通讯员 邱世海

本报讯 近日,化州市教育局、河西街道办、化州一中、实验中学、化州一初、化州四中、河西中心学校、实验小学联合开展暑假安全暨未成年人保护教育宣传活动。

在当日的启动仪式上,河西街道党工委书记冯孔浪作动员讲话。他指出,学生安全是一个至关重要的话题,暑假期间更不能忽视学生的安全问题。学生的安全不仅是学校的责任,还是全社会以及各个家庭的共同责任。

据介绍,此次活动的任务是强化家长和学生的防溺水、交通安全、禁毒、预防性侵、预防欺凌、消防安全、反诈骗、三防建设等安全意识。通过运用流动宣传车播报安全知识、发放纸质安全知识资料、悬挂

安全主题横幅等方式进行全方位宣传。

活动中,参与活动人员共发放安全教育宣传单张400多份,并耐心给家长和学生讲解防溺水注意事项,让他们谨记防溺水“六不准”口诀,并督促家长担负起监护责任,加强对孩子的监管。活动还开展了交通安全宣传工作,提醒家长使用摩托车搭载孩子时要让孩子规范佩戴头盔,要加强防范,防止交通事故的发生。

此次活动不仅提高了家长和学生的安全意识和自我保护能力,还让学校与社区之间的联系更加紧密。

化州市教育局未成年人保护和预防未成年人违法犯罪工作专班组长李振科表示,这次活动增强了学生及家长的安全意识和自防、自护、自救能力。活动做到安全教育全覆盖,安全标识全覆盖,安全隐患全排查,尽最大努力杜绝学生意外伤害事故的发生。希望广大家长也担负起监护责任,让孩子度过一个有意义的暑假。



根子镇中心幼儿园 举行汇演暨家长 交接仪式

■通讯员 陈华

本报讯 为了让幼儿度过一个平安、健康、快乐的假期,增强师幼、家长的安全意识,提高安全防范能力,避免和减少假期意外伤害事故的发生,同时让家长全面了解幼儿在园的学习、生活情况,更近距离与孩子们一起分享他们成长的快乐,高州市根子镇中心幼儿园近日举行了“期末汇演暨家长交接仪式”活动。

此次活动共分三个环节。第一环节是与家长的交接仪式。首先由中心学校的校长与分管安全的副校长及中心幼儿园园长与家长讲解暑假安全知识及注意事项。精彩的话语,生动的例子,让家长深有触动。接着和家长签订假期责任书,并进行家长和孩子们的安全宣誓,进一步加强家长的安全意识及防护能力。

第二个环节是汇演。《运动最精彩》《篮球宝贝》《绳彩飞扬》……孩子们穿着整齐漂亮的服装,一个个精神抖擞地上台表演。稚嫩的歌声、可爱的动作,让活动现场掌声不断。孩子们用最美的舞姿向爸爸妈妈们展示了属于他们自己的风采!

第三个环节是毕业典礼。在活动中,老师给予深情的寄语,孩子发表感言,园长颁发毕业证。在孩子们深情的毕业诗朗诵中,让人有不舍、有难过,但更多的是对未来的憧憬。

整个活动进行有序,在场的家长都表示在假期里一定会履行好监护人的职责,对自己、对孩子,对他人着想,确保孩子们度过一个既有趣义又安全的假期。

安全教育到身边 健康快乐过暑假

高州市深镇镇开展安全专题教育活动

■记者 邓海菲 通讯员 周仁善 车方驰

本报讯 为进一步加强学校暑期安全管理,提高防范能力,确保师生度过一个愉快、安全、有意义的假期,进一步提高家长的安全教育意识,整合学校、家庭、社会的教育力量,对学生的安全教育做到家校合一,近日,高州市深镇镇未成年人保护领导小组到各中小学开展主题为“安全教育到身边,健康快乐过暑假”的暑假安全专题教育活动。

活动主要从防欺凌、防溺水、防交通事故、防性侵、防心理健康问题、防沉迷手机网络、综合防治等七个方面进行讲解教育,其中防溺水、防道路交通事故属于重中之重。

防溺水方面,学校通报了近期溺水事故案例,重申防溺水安全教育及防溺水知识宣传的重要性,教育学生牢记“六不一会一阻止”。特别强调:在发现同伴溺水时应立即大声呼救,不宜盲目下水营救,避免造成更多伤亡。防道路交通安全方面,派出所所长充分利用往年暑期学生使用交通工具发生的事故案例,进行剖析讲解事故发生的原因,播放事故视频,详细讲解了闯红灯、逆行、走路看手机、追逐打闹等交通违法行为和陋习的危害,引导学生自觉抵制无证驾驶、



暑假安全专题教育活动。 通讯员 崔海浪 摄

酒驾醉驾、摩托车、电动自行车多人骑乘等违法行为,同时对“一盔一带”交通知识进行讲解并现场示例头盔佩戴。

据了解,高州市深镇镇党委政府一直致力于未成年保护和预防未成年人犯罪,今年累计投入15多万元,在全镇范围内重点水域配置了救生圈、救生绳、救生竹竿,安装了智能云监控,

对进入监控区域的人员自动警示;邀请长坡交警中队开展了为期1个月的显见性交通违法行为集中整治,严厉查处涉牌涉证、酒醉驾、超员超载、农用车违法载人、摩托车未戴头盔、机动车驾乘人员不系安全带等违反交通违法行为;组织综治主任开展为期1个月的“夜巡护民安,防控不打烊”专项行动,提高见警率、管事率。

聚力筑牢学生 暑假安全屏障

金塘镇暑假安全进校园教育大会在市第七中学举行

本报讯 近日,茂南区金塘镇暑假安全进校园教育大会在市第七中学校举行。

茂南区金塘镇公共服务局副局长、公路站站长古泰毓就交通安全和防溺水安全作了强调,要求同学们严格遵守交通规则,不乘坐无牌、无证、超载等存有安全隐患车辆,不驾驶电动车和摩托车;防溺水方面要提高安全防范意识,远离危险水域,切实做到防溺水安全“六不两会”。

茂南区检察院干部王慧盈以真实案例、通俗易懂的语言,结合未成年学生心智特点,就吸食电子烟危害性、种类等,教会同学们如何做到防患于未然,远离诱惑,健康成长。

金塘派出所所长邹滨向同学们详细地讲授了防范校园欺凌、电信诈骗等安全常识,反复强调要树立高度的安全意识,特别是在反诈防骗上人人讲安全,时时讲安全,事事讲安全,不能掉以轻心。

金塘镇委副书记廖鹏指出,青少年是祖国的花朵,是社会的希望。青少年学生在成长过程中要预防因涉世未深而违法犯罪;同时也要防范各种危害,特别是毒品对青少年的危害。要求同学们懂得感恩,从小事做起,从自我做起,在家庭中做个好孩子,在学校里做个好学生,在社会上做个好公民。

市第七中学校长江亚金作总结发言,要求同学们认真领会,遵纪守法,做一个好学生、好公民;要求同学们要合理安排学习和休息时间,多运动多阅读,过一个平安有意义的假期。

(市第七中学安全工作小组)

泗水中心学校 以案为鉴加强禁毒 安全教育

■通讯员 林丽青

本报讯 为了让学学生度过一个愉快、安全、有意义的暑假,营造“平安校园”的良好氛围,减少安全隐患。日前,泗水镇泗水中心学校开展以“家校携手、共筑防线”为主题的禁毒安全教育活动。

会上,法治副校长廖孝骏详细讲解了生活中发生在学生身边鲜活的典型案例,以案讲法,以案学法,以案禁毒,教授同学们如何进行自我保护,如何防溺水、如何防性侵以及如何防毒品引诱,如何提高自我保护意识等相关知识,引导同学们提高风险防范意识,树立正确的价值观,提高自我保护,做遵纪守法的好少年。

禁毒社工向参会家长派发禁毒宣传单张,并现场讲解毒品的种类,讲解禁毒知识,介绍了吸毒对个人、家庭、社会所带来的各种危害,更提醒大家对诱惑的警惕性,采取坚决拒绝的态度,以及家长们要引导青少年远离毒品。

本次安全教育教育活动,引起与会家长的共鸣,全校师生及所有家长在增强安全意识、强化安全教育方面达成了共识,为进一步做好学校各项安全工作奠定了基础。

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小學生安全

不在无家长或教师带领的情况下游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小學生安全

不到无安全设施无救援人员的水域游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小學生安全

不到不熟悉的水域游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司